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Invenţia prezentă se referă la un ansamblu de îmbinare de capăt pentru utilizare cu1

un ansamblu machetă care simulează condiţiile de îmbinare de capăt de reactor nuclear
adecvate, aşa cum sunt documentate, pentru utilizare în testare, antrenament şi pentru furni-3

zarea de echipamente pentru a fi utilizate în mediul reactorului.

Este cunoscut documentul EP 0225511 A2, care dezvăluie un ansamblu pentru reac-5

tor nuclear, alcătuit din grupuri de tije montate pe nişte suporturi plate, şi care se află în rela-
ţie telescopică cu alte tije de ghidare. Tijele sunt cuplate printr-un racord de tip cep şi mufă,7

prevăzute cu filete şi asigurate cu manşete de închidere. Cepul fiecărei tije are nişte bolţuri
care intră în nişte spaţii corespunzătoare ale mufei corespunzătoare. 9

Este cunoscut, de asemenea, US 5416810 A, ce dezvăluie un reactor nuclear care
cuprinde un echipament prevăzut cu o multitudine de tije sprijinite pe o placă inferioară şi pe11

o placă superioară. Tijele de ghidare şi tijele de control sunt cuplate prin nişte flanşe de
fixare la partea superioară, şi la partea inferioară cu nişte arcuri pentru centrare. Cuplajul13

dintre tije este prevăzut cu manşete şi cu un rulment pe un umăr al unei flanşe, şi o porţiune
filetată. Un şurub fixat în placă trece printr-o deschizătură a manşetei.15

Îmbinările de capăt pentru un reactor nuclear tip CANDU™ fac parte din sistemul de
transfer al căldurii primar al reactorului. Îmbinările de capăt sunt conectate cu tuburi de pre-17

siune care trec prin miezul reactorului şi conţin fascicule de combustibil. În cadrul miezului
reactorului, tuburile de presiune sunt înconjurate de către tuburi calandria separate spaţial19

faţă de acestea, prin intermediul unor arcuri de garnitură cu manşetă. Apa grea este circulată
în interiorul şi exteriorul reactorului prin îmbinările de capăt şi prin tuburile de presiune care21

conţin fascicule de combustibil. Îmbinările de capăt furnizează, de asemenea, puncte de
conexiune pentru maşina de alimentare cu combustibil, pentru a se bloca acolo, pentru intro-23

ducerea şi scoaterea de combustibil în/din tuburile de presiune ale canalului de combustibil.
Fiecare îmbinare de capăt are un dop de închidere, pentru menţinerea presiunii apei în25

canal, şi dopul de închidere este eliminat de către maşina de alimentare cu combustibil prin
crearea unei deschizături prin care un nou fascicul de combustibil transportat de către27

maşina de alimentare cu combustibil este introdus în canalul de combustibil, şi fasciculele
de combustibil consumate sunt eliminate la capătul opus al reactorului. Într-un reactor29

nuclear de tip CANDU™ pot exista 480 de canale de combustibil având capetele opuse
conectate la o îmbinare de capăt.31

În trecut, industria reactoarelor nucleare a dezvoltat diverse dispozitive machetă
pentru testarea diverselor aspecte ale proiectului de reactor, aşa cum este documentat,33

într-un amplasament sau clădire de machetă ne-radioactivă, localizate în apropierea reac-
torului. La aceste amplasamente de machetă, testarea şi demonstraţia de echipamente pot35

fi efectuate înainte ca echipamentul să fie utilizat în mediul radioactiv al reactorului nuclear.
Un astfel de ansamblu machetă, care a fost dezvoltat pentru testarea echipamentelor care37

urmează să fie utilizate cu îmbinările de capăt, este o machetă de tablou 3x3 de îmbinări de
capăt.39

Macheta de tablou 3x3 de îmbinări de capăt are în mod caracteristic o îmbinare de
capăt ţintă, înconjurată de către opt îmbinări de capăt simulate. Îmbinarea de capăt ţintă are41

aceeaşi geometrie ca şi îmbinările de capăt din reactorul nuclear, aşa cum sunt documen-
tate, şi este montată într-un tub de reţea din cadrul machetei, în aceeaşi modalitate ca şi43

îmbinarea de capăt din reactorul nuclear; aşa cum este documentată, îmbinarea de capăt
ţintă este utilizată pentru a testa noi echipamente pentru scopuri de alimentare cu combus-45

tibil a reactorului, de inspecţie de canal de combustibil, de înlocuire de canal de combustibil,
de antrenament de echipament şi de demonstraţie de echipament, asociate cu oricare opera-47

ţiune care trebuie sa fie efectuată asupra canalului de combustibil. Îmbinările de capăt
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simulate furnizează geometria de îmbinări de capăt reprezentativă la îmbinarea de capăt 1

ţintă din mediul reactorului, şi sunt disponibile pentru a reacţiona la forţele de echipamente
asociate cu echipamentele utilizate asupra îmbinării de capăt ţintă. În unele cazuri, echipa- 3

mentele se pot prinde pe îmbinări de capăt simulate adiacente, necesare pentru a reacţiona
la echipamente. În mod obişnuit, instrucţiunile de testare pentru echipamente se pot referi 5

la 360/ complete în jurul îmbinării de capăt ţintă, şi, de aceea, îmbinarea de capăt ţintă este
în mod caracteristic localizată în poziţia centrală a tabloului 3x3 cu îmbinările de capăt simu- 7

late, localizate în celelalte opt locaţii care înconjoară îmbinarea de capăt ţintă.
În acest ansamblu machetă, două plăci cu feţe opuse sau pereţi de suport, ce repre- 9

zintă foliile de tub interioară şi exterioară ale vasului calandria, au fiecare nouă deschizături
aliniate inter-spaţiate prin intermediul unui tub de reţea care se extinde între fiecare dintre 11

deschizăturile aliniate şi conectate la fiecare dintre plăcile de faţă. Tuburile de reţea sunt
adaptate pentru a suporta cele opt îmbinări de capăt simulate, şi îmbinarea de capăt ţintă. 13

Fiecare tub de reţea are două lagăre separate axial, localizate în tub, pentru recepţia într-o
relaţie de plutire liberă prin alunecare dintre aceste lagăre a unei porţiuni de capăt principale 15

a îmbinării de capăt simulate sau a îmbinării de capăt ţintă. Ansamblul machetă include supli-
mentar un ansamblu de prindere extern, localizat pe partea exterioară a uneia dintre plăcile 17

de capăt, pentru prinderea la îmbinarea de capăt simulată astfel încât să restrângă îmbina-
rea de capăt simulată axial. În timp ce acest aranjament este capabil să furnizeze o machetă 19

care ţine seama de fluajul tubului de presiune, aşa cum este documentat, această machetă
necesită ca multe componente să fie asamblate în formarea machetei, inclusiv un tub de 21

reţea de lungime completă, care se extinde între plăcile de faţă, lagărele de tub de reţea
interne, şi un mecanism de prindere extern. 23

Este de dorit să se furnizeze un ansamblu machetă pentru îmbinări de capăt care nu
necesită utilizarea de lagăre interne, tuburi de reţea care acoperă spaţiul dintre plăcile de 25

capăt, şi un ansamblu de prindere montat extern, în timp ce încă se asigură poziţionarea
axială a îmbinării de capăt simulate. 27

Invenţia prezentă se referă la un ansamblu de îmbinare de capăt pentru simularea
condiţiilor de îmbinare de capăt de reactor nuclear, aşa cum sunt documentate, adecvate 29

pentru utilizare în testare, în antrenament şi în demonstraţia de echipamente pentru a fi
utilizate în mediul de reactor. 31

Ansamblul machetă pentru simularea condiţiilor de îmbinări de capăt de reactor
nuclear, conform invenţiei, cuprinde un perete de suport frontal şi un perete de suport poste- 33

rior, montate în relaţie fixă de distanţare spaţială unul cu altul. Peretele de suport frontal are
o multitudine de deschizături circulare frontale, distanţate spaţial, care se extind prin acesta, 35

în care deschizăturile frontale reprezintă orificii de folie de tub exterior de ecran de capăt ale
reactorului nuclear, aşa cum sunt documentate. Ansamblul cuprinde suplimentar o multitu- 37

dine de îmbinări de capăt simulate, fiecare adaptată pentru a trece printr-o deschizătură fron-
tală corespunzătoare a peretelui de suport frontal. Ansamblul cuprinde suplimentar o multi- 39

tudine de manşoane cilindrice, câte unul pentru fiecare dintre îmbinările de capăt simulate,
fiind fixate la peretele de suport posterior, extinzându-se înainte de la peretele de suport pos- 41

terior spre peretele de suport frontal, şi fiind separate spaţial în relaţie fără contact la distanţă
de peretele de suport frontal. Fiecare manşon este montat cu axa sa longitudinală aliniată 43

cu o deschizătură corespunzătoare, dintre deschizăturile frontale, pentru recepţia în relaţie
poziţională telescopică axială a uneia corespunzătoare dintre îmbinările de capăt simulate, 45

care se extind prin cea corespunzătoare dintre deschizăturile frontale.
Această utilizare a manşonului cilindric, montat la peretele posterior, şi extinzându-se 47

înainte de la peretele posterior spre peretele frontal, şi fiind separat spaţial în relaţie fără
contact cu peretele frontal, furnizează un manşon care nu se extinde pe distanţa completă 49

dintre pereţii de suport primul şi al doilea. Mai mult, cu manşoanele adaptate pentru a
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recepţiona în mod telescopic, în relaţie poziţională telescopică, axială, o îmbinare de capăt1

simulată corespunzătoare, nu există nicio cerinţă pentru un lagăr ca să fie utilizat în interiorul

unui tub de reţea care s-ar extinde între pereţii de suport primul şi al doilea. În conformitate3

cu aceasta, structura invenţiei de faţă este simplificată comparativ cu ansamble machetă

anterioare.5

Se consideră, de asemenea, faptul că aranjamentul telescopic dintre fiecare manşon

cilindric şi îmbinarea de capăt simulată corespunzătoare a acestuia pot fi astfel încât manşo-7

nul cilindric are un diametru exterior care este mai mic decât diametrul interior al îmbinării

de capăt simulate, sau, ca alternativă, manşonul cilindric are un diametru interior care este9

mai mare decât diametrul exterior al îmbinării de capăt simulate.

Ansamblul machetă poate cuprinde suplimentar un dispozitiv de blocare localizat11

între pereţii de suport frontal şi posterior. Dispozitivul de blocare este ataşat atât la manşon,

cât şi la îmbinarea de capăt simulată corespunzătoare a acestuia, astfel încât să fixeze13

relaţia poziţională telescopică axială a manşonului cu îmbinarea de capăt simulată corespun-

zătoare a acestuia. Se consideră, de asemenea, faptul că dispozitivul de blocare poate supli-15

mentar fixa relaţia unghiulară dintre manşon şi îmbinarea de capăt simulată corespunzătoare

a acestuia.17

Dispozitivul de blocare este imediat accesibil între pereţii de suport frontal şi poste-

rior, permiţând fixarea relaţiei poziţionale telescopice axiale sau a deplasării dintre îmbinarea19

de capăt simulată şi manşonul corespunzător al acesteia. Prin blocarea poziţiei relative

axiale a manşonului şi a îmbinării de capăt simulată corespunzătoare a acestuia, îmbinarea21

de capăt simulată poate fi poziţionată extern faţă de peretele de suport frontal într-o condiţie

de îmbinare de capăt de reactor nuclear, aşa cum este documentată. Mai mult, poziţia axială23

relativă dintre diferite îmbinări de capăt simulate, din ansamblul machetă, permite ca fiecare

dintre îmbinările de capăt simulate să fie într-o poziţie axială corectă, care simulează condi-25

ţiile de fluaj de îmbinare de capăt din reactor, aşa cum sunt documentate. Suplimentar, dis-

pozitivul de blocare poate avea ca rezultat faptul că relaţia unghiulară dintre manşon şi îmbi-27

narea de capăt corespunzătoare a acestuia să fie fixă, în acest mod făcând faţă la poziţii

variabile ale tuburilor de alimentare de pe îmbinările de capăt simulate ale diferitelor proiecte29

de reactor.

Se consideră că mecanismul de blocare poate fi concretizat în mai multe aplicaţii con-31

crete diferite. De exemplu, mecanismul de blocare ar putea cuprinde o clemă de conductă

care înconjoară manşonul cu un blocaj cu arc sau un blocaj de tip şurub, care se extinde33

radial prin manşon, în angrenare cu o suprafaţă exterioară a îmbinării de capăt simulate,

recepţionate în mod telescopic în cadrul manşonului. Această angrenare poate cuprinde un35

ajustaj de interferenţă, sau ar putea exista o adâncitură sau orificiu corespunzător în man-

şon, prin care blocajul ar putea trece. Ca alternativă, clema de conductă ar putea fi montată37

în jurul peretelui exterior al îmbinării de capăt simulate, şi îmbinarea de capăt simulată ar

putea trece peste manşon. Se consideră suplimentar faptul că dispozitivul de blocare poate39

cuprinde un mecanism de şurub filetat trecând prin manşon, pentru angrenare cu una dintre

seriile de deschizături care se extind liniar de-a lungul porţiunii de îmbinare de capăt simulate41

care glisează în interiorul manşonului corespunzător.

Într-un aspect preferat al ansamblului machetă, unul dintre fiecare manşon menţionat43

şi îmbinarea de capăt simulată corespunzătoare a acestuia au o porţiune de suprafaţă de

margine principală, o porţiune tubulară care se extinde înapoi de la porţiunea de suprafaţă45

de margine principală, şi cel puţin o fantă de ghidare din porţiunea tubulară se extinde

longitudinal înapoi de la porţiunea de suprafaţă de margine principală.47
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Dispozitivul de blocare poate fi montat la porţiunea tubulară, şi poate avea un meca- 1

nism de blocare deplasabil în mod ajustabil de-a lungul fantei de ghidare, pentru angrenarea
celuilalt dintre fiecare manşon menţionat şi îmbinarea de capăt simulată corespunzătoare 3

a acestuia, pentru fixarea poziţiei telescopice axiale a manşonului cu îmbinarea de capăt
simulată corespunzătoare a acestuia. 5

Fiecare manşon menţionat şi îmbinarea de capăt simulată corespunzătoare a
acestuia pot avea o proeminenţă adaptată pentru a aluneca de-a lungul fantei de ghidare ce 7

restricţionează deplasarea unghiulară relativă dintre manşon şi îmbinarea de capăt simulată
corespunzătoare a acestuia, şi permiţând mişcarea telescopică dintre manşon şi îmbinarea 9

de capăt simulată corespunzătoare a acestuia.
Placa de suport posterioară poate cuprinde cel puţin o deschizătură circulară poste- 11

rioară ce reprezintă un orificiu de folie interioară de ecran de capăt, aşa cum este documen-
tat, care este aliniat axial cu cea corespunzătoare dintre deschizăturile circulare frontale. 13

Ansamblul poate suplimentar cuprinde un tub de reţea care se extinde între deschizătura
circulară posterioară şi deschizătura circulară frontală aliniată, şi o îmbinare de capăt ţintă 15

este adaptată pentru a trece prin deschizătura frontală circulară aliniată pentru recepţie în
tubul de reţea. 17

Se dă, în continuare, un exemplu de realizare a invenţiei, în legătură şi cu fig. 1...6,
ce reprezintă: 19

- fig. 1, vedere în perspectivă a unui ansamblu machetă pentru simularea condiţiilor
de îmbinare de capăt de reactor, aşa cum sunt documentate, în conformitate cu invenţia de 21

faţă;
- fig. 2, vedere în perspectivă mărită a unui prim capăt al ansamblului machetă 23

prezentat în fig. 1;
- fig. 3, vedere în perspectivă a unui manşon parţial de tub de reţea simulată a 25

invenţiei prezente;
- fig. 4, vedere în plan a unui manşon parţial de tub de reţea simulată a invenţiei 27

prezente;
- fig. 4A, secţiune de capăt a fig. 4; 29

- fig. 5, vedere în perspectivă a îmbinării de capăt simulată a invenţiei de faţă;
- fig. 6, vedere laterală în secţiune, care prezintă interconexiunea dintre manşonul 31

parţial de tub de reţea simulată şi îmbinarea de capăt simulată ale invenţiei prezente.
Ansamblul machetă pentru simularea condiţiilor de îmbinare de capăt de reactor 33

nuclear, cu referire la fig. 1, este alcătuit dintr-un ansamblu machetă 10, pentru simularea
condiţiilor de îmbinare de capăt de reactor nuclear, aşa cum sunt documentate. Ansamblul 35

machetă 10 cuprinde două platforme de bază separate spaţial 12, fiecare având un cadru

de bază 14, pentru suportul unui ansamblu 16 de îmbinare de capăt 3x3 corespunzător. Sec- 37

ţiunile de cadru de suport 14 ale ansamblului machetă 10 sunt interconectate prin intermediul

unui ansamblu de sudură care se extinde axial 18. Trebuie înţeles faptul că orice număr de 39

îmbinări de capăt poate fi utilizat în cadrul domeniului invenţiei de faţă, cum ar fi, de exemplu,
îmbinările de capăt 4x4, 3x6 şi 4x8. De asemenea, ar trebui să fie apreciat faptul că distanţa 41

dintre ansamblele de îmbinare de capăt reprezintă distanţa peste miezul calandria al
reactorului nuclear care este simulat de către ansamblul machetă. Ansamblele de îmbinări 43

de capăt 3x3 16 sunt, de asemenea, ajustabile vertical prin intermediul unui pilon de ghidare

vertical 104 şi trei bucşe cu şurub 106 (numai una dintre acestea este prezentată), pentru 45

ridicarea verticală a structurii 14 relativ la platforma de bază 12. Bucşele cu şuruburi sunt
operabile prin intermediul unui singur motor şi a unei cutii de viteze (nu sunt prezentate). 47



RO 128335 B1

6

Cu referinţă la fig. 1 şi 2, fiecare dintre ansamblele de îmbinare de capăt 3x3 cuprinde1

un perete de suport frontal 20 şi un perete de suport posterior 22. Pereţii 20 şi 22 cuprind

plăci dreptunghiulare în aplicaţia concretă prezentată. Peretele de suport frontal 20 este3

separat spaţial faţă de peretele de suport posterior 22 prin intermediul a patru bare de sepa-

rare spaţială de folie de tub 24, localizate în colţurile pereţilor 20, 22. Fiecare bară de sepa-5

rare spaţială 24 are porţiuni de capăt filetate care trec prin pereţii de suport 20, 22 şi care

sunt fixate pe loc prin intermediul piuliţelor 26. Peretele de suport frontal 20 şi peretele de7

suport posterior 22 simulează locaţiile foliilor de tub interioară şi exterioară ale vasului calan-
dria al unui reactor nuclear.9

Fiecare dintre peretele de suport frontal 20 şi peretele de suport posterior 22, în mod

corespunzător, cuprinde deschizături circulare frontale şi posterioare 28, 30. Deschizăturile11

circulare frontale şi posterioare 28, 30 sunt aliniate relativ unele la altele, şi reprezintă în mod
corespunzător orificiile de folii de tub exterioare şi interioare ale unui reactor nuclear.13

Extinzându-se spre exteriorul peretelui de suport frontal 20, există o multitudine de

îmbinări de capăt simulate 32 şi un singur ansamblu de îmbinare de capăt ţintă 34. Îmbina-15

rea de capăt ţintă 34 este localizată central la îmbinările de capăt simulate 32. Trebuie

înţeles faptul că poziţionarea relativă a îmbinării de capăt ţintă 34 cu îmbinările de capăt17

simulate 32 poate varia, şi că poate fi utilizată mai mult de o îmbinare de capăt ţintă.

Îmbinarea de capăt ţintă 34 are un burduf de îmbinare de capăt ţintă 36 şi este19

recepţionată în cadrul unui tub de reţea complet 38 care se extinde complet între peretele

de suport frontal 20 şi peretele de suport posterior 22. Îmbinarea de capăt ţintă este montată21

în poziţie relativă la peretele de suport frontal 20, prin poziţionarea ansamblului 108 ataşat

la fiecare dintre peretele de suport frontal 20 şi îmbinarea de capăt ţintă 34. Tubul de reţea23

38 conţine lagăre de sprijin care permit îmbinării de capăt ţintă 34 să fie montată în cadrul

tubului de reţea. Îmbinarea de capăt ţintă 34 are o porţiune interioară (nu este prezentată)25

care se extinde în cadrul tubului de reţea 38 care este conectat la un tub de presiune care,

la rândul său, se extinde în cadrul tubului calandria 40, acoperind golul dintre ansamblele de27

îmbinare de capăt 3x3 16. Aşa cum este prezentat în fig. 1, tubul calandria 40 are o porţiune

de capăt sub formă de clopot 42, menţinută în poziţie cu ansamblele de îmbinare de capăt29

16 de către inserţia de tub calandria 44, din cadrul peretelui de suport posterior 22 ce repre-
zintă folia de tub de reţea interioară. Îmbinarea de capăt ţintă are geometrii de suprafaţă31

exterioare şi interioare ce corespund la cele ale îmbinărilor de capăt care sunt simulate, aşa
cum este documentat. Ca un rezultat ale acestor geometrii de suprafaţă interne şi externe,33

testarea echipamentului poate fi realizată pe îmbinările de capăt ţintă 32 pentru scopuri de
alimentare cu combustibil a reactorului, inspecţie de canal de combustibil, înlocuire de canal35

de combustibil, antrenament de echipament şi demonstraţie de echipament asociate cu
oricare operaţiune care trebuie să fie efectuată pe canalul de combustibil; îmbinarea de37

capăt ţintă 34 are aceeaşi geometrie ca şi îmbinările de capăt de reactor nuclear care este
simulat, aşa cum sunt documentate.39

Înconjurând îmbinarea de capăt ţintă 34, există opt îmbinări de capăt simulate 32.

Îmbinările de capăt simulate 32 sunt reprezentative ale geometriei de îmbinare de capăt41

externă relativ la îmbinarea de capăt ţintă din mediul reactorului, şi sunt disponibile pentru
a reacţiona la forţele asociate cu echipamente utilizate asupra unei îmbinări de capăt ţintă.43

Adică echipamentele se pot prinde pe îmbinări de capăt simulate adiacente, pentru a furniza
îmbinările de capăt necesare pentru a reacţiona la echipamentele care sunt testate pe îmbi-45

narea de capăt ţintă 34. Ar trebui să fie înţeles faptul că, în timp ce o îmbinare de capăt simu-

lată 32 poate avea geometrii de suprafaţă interne şi externe care corespund celor ale47
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îmbinărilor de capăt care sunt simulate, aşa cum sunt documentate, în aplicaţia concretă pre- 1

ferată, îmbinările de capăt simulate 32 au o geometrie externă pentru porţiunea îmbinării de

capăt simulate 32 care se extinde înainte spre exterior de la peretele suport frontal 20 al 3

ansamblului machetă 10 care corespunde la îmbinarea de capăt simulată, îmbinarea de

capăt simulată 32 nu necesită ca geometria sa internă să corespundă la geometria internă 5

a îmbinării de capăt supusă simulării, aşa cum este documentată, deoarece îmbinarea de

capăt simulată 32 nu este utilizată cu echipamentul în acelaşi mod în care îmbinarea de 7

capăt ţintă trebuie să fie utilizată. Suplimentar, geometria îmbinării de capăt simulate 32,

poziţionate între pereţii de suport frontal şi posterior 20, 22, nu este necesar să corespundă 9

la cea a îmbinărilor de capăt localizate la această poziţie, aşa cum este documentat, deoa-
rece îmbinarea de capăt simulată este utilizată pentru a reacţiona la echipamentul localizat 11

în exteriorul peretelui de suport frontal. În aplicaţia concretă preferată, porţiunea îmbinării de

capăt simulate, poziţionate între pereţii de suport frontal şi posterior 20, 22, este de formă 13

cilindrică uniformă, pentru recepţia telescopică în manşonul 60, aşa cum este discutat mai
în detaliu de aici înainte. 15

Cu referire la fig. 5, este prezentată o vedere în perspectivă a uneia dintre îmbinările

de capăt simulate 32. Va fi remarcat faptul că acest ansamblu de îmbinare de capăt simulată 17

are o faţă de capăt de închidere 46 şi o porţiune tubulară principală 48, care poartă la un

capăt al acesteia suportul de alimentare 50. Îmbinarea de capăt simulată 32 include o por- 19

ţiune de capăt principală 52, de diametru uniform şi de formă cilindrică, având două seturi

de deschizături împerecheate 54, 56 şi 58. Deschizăturile împerecheate 54, 56 şi 58 sunt 21

localizate în diverse poziţii unghiulare diferite, în jurul îmbinării de capăt simulate, şi sunt, de
asemenea, localizate axial la diferite locaţii de-a lungul lungimii îmbinării de capăt simulate 23

32. Fiecare dintre perechile de deschizături 54, 56, şi 58 sunt separate spaţial axial de-a

lungul îmbinării de capăt simulate 32. Un set de deschizături împerecheate 54, 56 şi 58 este 25

prezentat în fig. 5.
Celălalt sau al doilea set de deschizături împerecheate este localizat diagonal opus 27

faţă de perechile prezentate, şi nu sunt vizibile în fig. 5. Aceste deschizături 54, 56 şi 58 sunt

realizate în îmbinarea de capăt simulată 32 astfel încât să reprezinte diverse lungimi ale 29

îmbinărilor de capăt pentru medii de reactor care diferă. Scopul seturilor de deschizături 54,

56 şi 58 este descris ulterior. 31

Cu referire la fig. 2, 3, şi 4 sunt prezentate o multitudine de manşoane cilindrice 60

care funcţionează ca un tub de reţea simulat. Manşonul 60 este montat la peretele de suport 33

posterior 22 prin intermediul unei caneluri 62 filetată în peretele de suport posterior 22.

Manşonul 60 include o margine sau margini 64 peste care urechea canelurii 62 se potriveşte 35

astfel încât să fixeze manşonul relativ la peretele de suport posterior 22. Manşonul 60 are

flanşe deget 76 care trec prin şi angrenează o deschizătură circulară posterioară corespun- 37

zătoare 30 în peretele de suport posterior 22. Prin această modalitate, manşonul 60 este

menţinut în aliniere axială cu deschizătura circulară frontală 28 a peretelui de suport frontal. 39

Aşa cum este prezentat în fig. 1 şi 2, manşonul 60 se extinde de la peretele de suport

posterior 22 spre peretele de suport frontal 20, şi este separat spaţial în relaţie de lipsă de 41

contact la distanţă faţă de peretele de suport 20.

Aşa cum este prezentat suplimentar în fig. 1 şi 2, îmbinările de capăt simulate 32 sunt 43

prezentate ca fiind recepţionate în mod telescopic în manşonul 60. În această privinţă, por-

ţiunea de capăt principală 52 a îmbinării de capăt simulate 32 are un diametru uniform şi o 45

formă cilindrică ce nu este de diametru redus, diametru redus care este unit cu un tub de
presiune, aşa cum este prezentat într-o îmbinare de capăt utilizată într-un mediu de reactor 47
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nuclear. Acest diametru interior al manşonului 60 este uşor mai mare decât diametrul exterior1

al îmbinării de capăt simulate 32 de-a lungul porţiunii de capăt 52. Aşa cum este prezentat

în fig. 2, îmbinarea de capăt simulată 32 trece prin deschizătura circulară frontală 28 în zona3

100 dintre pereţii de suport frontal şi posterior 20, 22, şi este deplasabilă axial şi în mod

telescopic în şi relativ cu manşonul 60.5

De asemenea, aşa cum este prezentat în fig. 2, fiecare dintre îmbinările de capăt
simulate are un burduf simulat 66 care înconjoară îmbinarea de capăt simulată 32 adiacent7

la capătul frontal al peretelui de suport frontal 20.

Aranjamentul telescopic al îmbinării de capăt simulate 32 din cadrul manşonului 609

elimină nevoia ca un tub de reţea să se extindă în mod complet între peretele de suport
frontal 20 şi peretele de suport posterior 22, şi elimină utilizarea lagărelor din tubul de reţea.11

Relaţia poziţională telescopică axială dintre manşonul 60 şi îmbinarea de capăt simulată 32

permite poziţionarea îmbinărilor 32 pe ansamblul machetă 10 în locaţii care corespund la13

condiţii de îmbinare de capăt de reactor nuclear, aşa cum sunt documentate.
Cu referinţă la fig. 2...5, sunt prezentate poziţionarea relativă şi blocarea îmbinării de15

capăt simulate 32 cu manşonul 60. Fiecare dintre manşoanele 60 are asociat cu acesta o

îmbinare de capăt simulată corespunzătoare 32. Fiecare manşon 60 are o porţiune tubulară17

68 care se extinde înapoi, de la porţiunea de margine principală 70 a manşonului 60 spre

peretele de suport posterior 22. Porţiunea tubulară are două fante de ghidare diametral19

opuse 72, care sunt tăiate prin manşonul 62 şi se extind înapoi de la porţiunea de suprafaţă

de margine principală 70 spre peretele de suport posterior 22. Fantele 72 nu se extind pe21

lungimea totală a manşonului 62.

Fiecare dintre îmbinările de capăt simulate 32 are o proeminenţă care se extinde de23

la aceasta, sub forma unui element de fixare sau a unui şurub cu cap tip soclu 74. În fig. 6,

şurubul cu cap tip soclu 74 este fixat prin filetare în cadrul uneia dintre deschizăturile seturilor25

de deschizături 56. Trebuie să fie apreciat faptul că, în timp ce fig. 6 şi descrierea se referă

la şurubul 74 care este fixat prin înşurubare într-una dintre deschizăturile 56, şurubul 74 ar27

putea fi, de asemenea, fixat la una dintre deschizăturile 54 sau 58, depinzând de proiectul

de reactor nuclear care este simulat de către îmbinarea de capăt simulată 32. Deschizătura29

în care şurubul cu cap tip soclu 74 este localizat este deschizătura 56a a setului de deschi-

zături 56 cea mai la distanţă faţă de porţiunea de capăt 52 a îmbinării de capăt simulate 32.31

Şurubul cu cap tip soclu 74 este înconjurat de către un element de spaţiere sau o şaibă 78,

astfel încât şaiba 78 şi şurubul cu cap tip soclu 74 sunt recepţionate în cadrul fantelor de33

ghidare 72. Pe durata asamblării îmbinării de capăt simulate 32 cu manşonul 60, îmbinarea

de capăt simulată 32 este trecută prin deschizătura circulară frontală 28 din peretele de35

suport frontal 20. Şurubul cu cap tip soclu 74 şi şaiba 78 sunt apoi introduse în deschizătura

56 cea mai la distanţă faţă de capătul 76 al îmbinării de capăt simulate 32. După aceea,37

îmbinarea de capăt simulată este rotită pentru a alinia şurubul cu cap 74 şi şaiba 78 cu fanta

de ghidare 72. Îmbinarea de capăt 32 poate apoi fi introdusă în mod telescopic în manşonul39

60, în poziţionare unghiulară adecvată. Acest aranjament al combinaţiei fantei de ghidare 72

şi şurubului cu cap tip soclu 74 şi şaibei 78 restricţionează deplasarea unghiulară sau rotaţia41

îmbinării de capăt simulate 32 relativ la manşonul 60.

Un dispozitiv de blocare 80 este localizat între pereţii de suport frontal şi posterior,43

şi este ataşat la manşonul 60. Acest dispozitiv de blocare are un element de fixare sau un

şurub cu umăr 82, care este adaptat pentru a fi rotit şi fixat în deschizătura principală 56b,45

găsită în îmbinarea de capăt simulată 32. Şurubul cu umăr 82 cuprinde un şurub având o

porţiune de ac ce are un capăt filetat care trece în deschizătura 56b a îmbinării de capăt47
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simulate 32. Porţiunea de ac trece printr-un umăr circular 84 montat pe capătul axului filetat 1

86. Umărul circular 84 poate fi sudat sau format ca parte a axului filetat 86. Axul filetat 86 se
extinde de-a lungul unei fante de îngustare 88 care este o continuare a fantei de ghidare 72. 3

Manşonul 60 are o fantă transversală 90 adiacentă la joncţiunea 102 dintre fanta de
îngustare 88 şi fanta de ghidare 72. O piuliţă de fantă 92 este capturată în fanta transversală 5

90. În fig. 6, cele două piuliţe de fantă 92 sunt strânse confortabil în direcţii opuse, împotriva
diferitelor suprafeţe frontală şi posterioară ale fantei transversale corespunzătoare 90 în care 7

piuliţa este prinsă. Combinaţia dintre şurubul cu umăr 82, umărul 84, axul filetat 86 şi piuliţa
de fantă capturată 92 permite ajustarea în lungime a axului filetat 86 de-a lungul fantei de 9

îngustare 88 şi a fantei de ghidare 72, astfel permiţând ajustarea poziţiei axiale relative a
şurubului cu umăr 82 în fanta de ghidare 72. Deoarece porţiunea filetată a şurubului cu umăr 11

82 este fixată în deschizătura 56 a îmbinării de capăt simulate 32 cel mai aproape de
porţiunea de capăt principală 52 a acesteia, poziţia axială relativă a îmbinării de capăt 13

simulate 32 în raport cu manşonul 60 şi în raport cu peretele de suport frontal 20 este ajus-
tabilă cu ajustarea piuliţelor 92. Această ajustare permite modificări în deplasarea axială a 15

îmbinării de capăt simulate relativ la peretele de suport frontal, astfel încât să reprezinte
condiţii de fluaj, aşa cum sunt documentate, asociate între îmbinarea de capăt şi ecranul de 17

capăt ale reactorului nuclear.
Capul şuruburilor cu umăr 82 acţionează pentru a fixa îmbinarea de capăt simulată 19

corespunzătoare 32 cu manşonul 60 într-o relaţie poziţională telescopică axială. Mai mult,
dispozitivul de blocare 80 sau şurubul cu umăr 82, care trec prin fanta de ghidare 72, fixează 21

relaţia de poziţie unghiulară dintre manşonul 60 şi îmbinarea de capăt simulată corespunză-
toare a acestuia 32. Proeminenţa sub forma şurubului cu cap tip soclu 74 şi a şaibei 78 care 23

se extinde de la îmbinarea de capăt simulată în fanta de ghidare 72 restricţionează rotaţia
unghiulară relativă a mişcării, şi dispozitivul de blocare fixează mai departe o astfel de 25

mişcare de rotaţie unghiulară relativă.
Asamblarea îmbinării de capăt simulate 32 la manşonul 60 cuprinde paşii de trecere 27

iniţială ai îmbinării de capăt simulate 32 prin una dintre deschizăturile circulare frontale 28.
Apoi, două şuruburi 74 şi şaiba corespunzătoare 78 sunt introduse în deschizăturile opuse 29

56a în fiecare dintre perechile opuse de deschizături 56. Deschizăturile 56 sunt alese pentru
a reprezenta mediul de reactor nuclear simulat dorit. Ca alternativă, o altă pereche de 31

deschizături 54 sau 58 poate fi aleasă pentru a reprezenta alte medii de reactor nuclear, aşa
cum sunt documentate. Odată ce ambele şuruburi 74 sunt introduse, îmbinarea de capăt 33

simulată 32 este rotită astfel încât să alinieze capul şurubului cu fantele de ghidare cores-
punzătoare 72. Îmbinarea de capăt simulată 32 este apoi glisată în mod telescopic în cadrul 35

manşonului 60 cu relaţia dintre şurubul 74 şi fanta de ghidare 72, restricţionând mişcarea
unghiulară dintre îmbinarea de capăt simulată 32 şi manşonul 60. Îmbinarea de capăt 37

simulată 32 este glisată axial relativ la manşonul 60 până când îmbinarea de capăt simulată
32 aproximează locaţia dorită în cadrul manşonului 60, pentru a reprezenta condiţiile de fluaj 39

din îmbinarea de capăt de reactor nuclear supusă la simulare, aşa cum sunt documentate.
La acest moment, două dispozitive de blocare 80 sunt ataşate la îmbinarea de capăt simu- 41

lată 32 şi la manşonul 60. Distanţa dintre şurubul cu umăr 82 şi şaiba 92 a fiecărui dispozitiv
de blocare 80 este ajustată de-a lungul axului filetat 86, permiţând şaibelor 92 să intre în 43

fantele transversale corespunzătoare 90 pe măsură ce şuruburile cu umăr 82 sunt filetate
în deschiderile opuse corespunzătoare 56b ale îmbinării de capăt simulate 32. După aceea, 45

piuliţele 92 sunt ajustate pentru a fi blocate faţă de diferiţi pereţi opuşi ai fantei transversale
92, aşa cum este prezentat în fig. 6. Cu piuliţele cu cap 92 blocate în poziţie în fantele trans- 47

versale 92, îmbinarea de capăt simulată 32 este fixată cu manşonul 60 atât într-o poziţie tele-
scopică axială, cât şi într-o poziţie unghiulară, de către dispozitivele de blocare 80. 49
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Ar trebui să fie înţeles faptul că ceea ce a fost expus anterior se referă la o aplicaţie1

concretă preferată pentru invenţia prezentă, şi că şi alte mecanisme de blocare pot fi utili-

zate. De exemplu, o clemă de conductă care înconjoară manşonul 60 poate, de asemenea,3

avea şuruburi cu umăr care trec prin fanta de ghidare 72 în deschizătura 56. Mai mult, o

fantă continuă sau o fantă de ghidare 72 poate să nu fie necesară deoarece o multitudine5

de deschizături pot fi perforate longitudinal de-a lungul manşonului, pentru a obţine rezultate

similare cu cele ale fantei de ghidare 72. Suplimentar, ar trebui să fie înţeles faptul că piesele7

pot fi inversate acolo unde mecanismul de blocare poate fi ataşat la îmbinarea de capăt
simulată, şi îmbinarea de capăt simulată poate avea o fantă de ghidare, şi deschizăturile pot9

fi prevăzute în manşon. Se consideră că acest lucru poate apărea atunci când manşonul
este recepţionat în mod telescopic în cadrul îmbinării de capăt simulate. Cu utilizarea unei11

cleme de conductă, clema de conductă poate avea o serie de deschizături prin care şuru-
burile trec, şi acestea trec atât prin manşon, cât şi prin îmbinare de capăt simulată. Apoi13

îmbinarea de capăt simulată poate fi deplasată cu clema de conductă de-a lungul manşo-
nului, la locaţia axială dorită, şi apoi clema de conductă poate fi prinsă şi strânsă, pentru a15

împiedica orice deplasare axială suplimentară.
În timp ce invenţia a fost descrisă în funcţie de diverse aplicaţii concrete specifice,17

cei cu calificare în domeniu vor recunoaşte faptul că invenţia poate fi practicată cu modificări
în spiritul şi scopul invenţiei de faţă, aşa cum este dezvăluită aici.19
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Revendicări 1

1. Ansamblu machetă pentru simularea condiţiilor de îmbinare de capăt de reactor 3

nuclear, aşa cum se găsesc, ce cuprinde:
- un perete de suport frontal şi un perete de suport posterior, montate în relaţie de 5

separare spaţială fixă unul cu altul, peretele de suport frontal având o multitudine de deschi-
zături circulare frontale, separate spaţial, care se extind prin acesta, în care deschizăturile 7

frontale reprezintă orificii de folie de tub exterior de ecran de capăt ale reactorului nuclear,
aşa cum se găsesc; 9

- o multitudine de îmbinări de capăt simulate, adaptate fiecare pentru a trece prin cea
corespondentă dintre deschizăturile frontale ale peretelui de suport frontal; 11

- o multitudine de manşoane cilindrice, câte unul pentru fiecare dintre îmbinările de
capăt simulate, fiind fixate la peretele de suport posterior, extinzându-se spre înainte de la 13

peretele de suport posterior spre peretele de suport frontal, şi fiind separate spaţial în relaţie
de lipsă de contact la distanţă faţă de peretele de suport frontal, fiecare manşon fiind montat 15

cu axa sa longitudinală aliniată cu cea corespunzătoare dintre deschizăturile frontale, pentru
recepţia în relaţie de poziţionare telescopică axială a celei corespunzătoare dintre îmbinările 17

de capăt simulate care se extind prin cea corespunzătoare dintre deschiderile frontale;
- unul dintre fiecare manşon şi îmbinarea sa de capăt simulată corespunzătoare 19

menţionate au o porţiune de suprafaţă de margine frontală, o porţiune tubulară care se
extinde de la porţiunea de suprafaţă de margine frontală, şi cel puţin o fantă de ghidare în 21

porţiunea tubulară, care se extinde longitudinal la distanţă de la porţiunea de suprafaţă de
margine frontală; 23

- celălalt dintre fiecare manşon şi îmbinarea de capăt simulată corespunzătoare a
acestuia menţionate au o proeminenţă adaptată pentru a glisa de-a lungul fantei de ghidare 25

ce restricţionează deplasarea unghiulară relativă dintre manşon şi îmbinarea de capăt
simulată corespunzătoare a acestuia, şi care permite deplasarea axială telescopică între 27

manşon şi îmbinarea de capăt simulată corespunzătoare a acestuia; 
- un dispozitiv de blocare localizat între pereţii de suport frontal şi posterior, şi ataşat 29

atât la manşon, cât şi la îmbinarea de capăt simulată corespunzătoare a acestuia, pentru a
fixa relaţia poziţională telescopică axială a manşonului, cu îmbinarea de capăt simulată 31

corespunzătoare a acestuia.
2. Ansamblu conform revendicării 1, în care dispozitivul de blocare fixează relaţia 33

unghiulară dintre manşon şi îmbinarea sa de capăt simulată corespunzătoare.
3. Ansamblu conform revendicării 2, în care dispozitivul de blocare este montat la 35

porţiunea tubulară, şi are un mecanism de blocare deplasabil în mod ajustabil de-a lungul
fantei de ghidare, pentru angajarea celuilalt dintre fiecare manşon menţionat, şi îmbinarea 37

de capăt simulată corespunzătoare a acestuia, pentru fixarea poziţiei telescopice axiale
relative a manşonului cu îmbinarea de capăt simulată corespunzătoare a acestuia. 39

4. Ansamblu conform oricăreia dintre revendicările de la 1 la 3, în care placa de
suport posterioară cuprinde cel puţin o deschizătură circulară posterioară, ce reprezintă un 41

orificiu de folie internă de ecran de capăt, aşa cum se găseşte, şi care este aliniată axial cu
cea corespunzătoare dintre deschizăturile circulare frontale, şi ansamblul cuprinzând supli- 43

mentar:
- un tub de reţea care se extinde între deschizătura circulară posterioară şi deschi- 45

zătura circulară frontală aliniată, şi
- o îmbinare de capăt ţintă, având geometriile internă şi externă corespunzătoare 47

celei a unei îmbinări de capăt, aşa cum se găsesc, şi adaptată pentru a trece prin deschiză-
tura frontală circulară aliniată pentru recepţie în tubul de reţea. 49
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5. Ansamblu machetă pentru simularea condiţiilor de îmbinare de capăt de reactor1

nuclear, aşa cum se găsesc, ce cuprinde:
- un perete de suport frontal şi un perete de suport posterior, montate în relaţie fixă3

de separare spaţială unul cu altul, peretele de suport frontal având o multitudine de deschi-
zături circulare frontale, separate spaţial, care se extind prin acesta, în care deschizăturile5

frontale reprezintă orificii de folie de tub exterior de ecran de capăt ale reactorului nuclear,
aşa cum se găsesc;7

- o multitudine de îmbinări de capăt simulate, fiecare fiind adaptată pentru a trece prin
cea corespunzătoare dintre deschizăturile frontale ale peretelui de suport frontal; 9

- o multitudine de manşoane cilindrice, câte unul pentru fiecare dintre îmbinările de
capăt simulate, fiind fixate la peretele de suport posterior, extinzându-se spre înainte de la11

peretele de suport posterior spre peretele de suport frontal, fiecare dintre manşoanele men-
ţionate având o porţiune de suprafaţă de margine frontală separată spaţial faţă de peretele13

de suport frontal într-o relaţie de ne-contracţie cu acesta, o porţiune tubulară care se extinde
spre înapoi de la porţiunea de suprafaţă de margine frontală spre peretele de suport poste-15

rior, şi cel puţin o fantă de ghidare în porţiunea tubulară care se extinde longitudinal spre
înapoi de la porţiunea de suprafaţă de margine frontală, şi spre peretele de suport posterior,17

şi fiecare dintre manşoanele menţionate fiind montat cu axa longitudinală a sa aliniată cu cea
corespunzătoare dintre deschizăturile frontale, pentru recepţia în cadrul manşonului în relaţie19

poziţională telescopică axială a celei corespunzătoare dintre îmbinările de capăt simulate
care trec prin deschizătura corespunzătoare dintre deschizăturile frontale; 21

- un dispozitiv de blocare localizat între pereţii de suport frontal şi posterior, şi ataşat
la manşon, dispozitivul de blocare având o porţiune de fixare ce trece prin fanta de ghidare,23

şi care este deplasabilă în mod ajustabil de-a lungul fantei de ghidare, pentru ataşament la
îmbinarea de capăt simulată corespunzătoare pentru fixarea îmbinării de capăt simulate25

corespunzătoare cu manşonul în relaţie poziţională telescopică axială; îmbinarea de capăt
simulată corespunzătoare are o proeminenţă care se extinde spre exteriorul acesteia, şi care27

este adaptată pentru a glisa de-a lungul fantei de ghidare, restricţionând deplasarea unghiu-
lară relativă dintre manşon şi îmbinarea de capăt simulată corespunzătoare a acestuia, şi29

permiţând deplasarea telescopică dintre manşon şi îmbinarea de capăt simulată corespun-
zătoare a acestuia, înainte de blocarea dispozitivului care fixează relaţia poziţională teles-31

copică axială a manşonului cu îmbinarea de capăt simulată corespunzătoare a acestuia.

6. Ansamblu conform revendicării 5, în care dispozitivul de blocare fixează suplimen-33

tar relaţia poziţională unghiulară dintre manşon şi îmbinarea de capăt simulată corespunză-
toare a acestuia.35

7. Ansamblu conform revendicării 5, în care îmbinarea de capăt simulată are o geo-
metrie de suprafaţă exterioară, externă la peretele de suport frontal, care corespunde la o37

îmbinare de capăt de reactor nuclear, aşa cum se găseşte, şi îmbinarea de capăt simulată
are o geometrie de suprafaţă externă cilindrică uniformă internă a peretelui suport frontal,39

şi geometria de suprafaţă externă exterioară cilindrică uniformă, internă peretelui frontal,
având cel puţin o pereche de deschizături separate spaţial axial la distanţă, care se extind41

pe lungime şi în care:
- proeminenţa cuprinde un prim element de fixare poziţionat într-una dintre perechile43

de deschizături cea mai apropiată de peretele de suport frontal, pentru glisare de-a lungul
fantei de ghidare a manşonului; şi45

- mijloacele de blocare cuprind un al doilea element de fixare, adaptat pentru a se fixa
la cealaltă dintre perechile de deschizături, cea mai apropiată la peretele de suport posterior.47
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8. Ansamblu conform revendicării 7, în care fanta de ghidare cuprinde suplimentar 1

o fantă transversală şi o extensie de fantă mai îngustă, şi dispozitivul de blocare cuprinde
suplimentar o piuliţă cu cap, capturată în fanta transversală, şi un şurub filetat care trece prin 3

piuliţa cu cap de-a lungul extensiei de fantă mai îngustă şi a fantei de ghidare, şurubul filetat
având un umăr circular pe un capăt al acesteia, poziţionat în fanta de ghidare prin care cel 5

de-al doilea element de fixare al mijloacelor de blocare, trece prin umărul circular şi angre-
nează prin înşurubare cealaltă dintre perechea de deschizături cea mai apropiată de peretele 7

de suport posterior.

9. Ansamblu conform revendicării 5, în care îmbinarea de capăt simulată are o geo- 9

metrie de suprafaţă externă la peretele de suport frontal, care corespunde la o îmbinare de
capăt de reactor nuclear, aşa cum se găseşte, şi îmbinarea de capăt simulată are o geome- 11

trie de suprafaţă externă cilindrică uniformă, poziţionată intern, a peretelui de suport frontal.

10. Ansamblu conform revendicării 9, în care peretele de suport posterior cuprinde 13

cel puţin o deschizătură circulară posterioară, ce reprezintă un orificiu de folie internă de
ecran de capăt, aşa cum se găseşte, şi care este aliniată axial cu cea corespunzătoare 15

dintre deschizăturile circulare frontale, şi ansamblul cuprinzând suplimentar:
- un tub de reţea care se extinde între deschizătura circulară posterioară şi deschi- 17

zătura circulară frontală aliniată, şi
- o îmbinare de capăt ţintă având geometrii internă şi externă corespunzătoare celei 19

a unei îmbinări de capăt, aşa cum se găseşte, şi adaptată pentru a trece prin deschizătura
frontală circulară aliniată pentru recepţie în tubul de reţea. 21
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